

## 雨中的身影

伍政嘉

有时候,亲情很简单:也许是早上书包里的那一份热腾腾的早餐,也许是冬夜到家后的一杯热热的牛奶,也许是雨夜中等你回家的一个身影。

进入初二之后,我们家搬到了一个离学校很远的地方。早上,妈妈既要给我准备早餐,又要送我到学校,常常都是凌晨5点半就起床。晚上,因为我要到9点40分才放学,父母又需要在这之前赶到学校接我。而我不知道如何体谅父母,经常做一些不可理喻的事情。

那是一个深冬的夜晚,刚下晚修,窗外漆黑的天空中飘着细雨,我不禁打了一个喷嚏。我看时间还早,便想:“这天又冷又下雨的,时间还早,不如先和同学玩玩再回去,爸爸妈妈也不会那么早来吧?再说,这段时间刚考完试,那么累,好久没和同学痛痛快快地玩一下,晚点出门应该也没事。”想到这,我便和几个同学在教室里拍球追逐

去了,早已将父母要来接我的事情抛之脑后了。当我看到教室的挂钟时,时间已指向10点30分了,但我仍未表现出着急的样子,慢悠悠地收拾书包,和同学一起往校门口走去。

一路上,风很大很紧、雨很细很密,这正是冬雨和夏雨的不同之处,虽前者雨量不如后者,但前者的风雨交加带来的刺入骨髓的寒意,愈使人感到承受不住。我裹紧了身上的衣服继续走着,这时的天已经很黑了,风不断地从我的袖口、裤角里钻进来,虽说撑着的伞没让我淋到雨,但对这刺骨的寒冷没起到些许的减轻作用。此时,我忽然想起了那个还在校门外顶着这刀子般风雨守候着的妈妈,她到底吹了多久这样的冷风啊!

我不禁加快了步伐,不一会儿,便到了校门口。此时的校门外已经有多少家长了,我一眼就

看见了我妈妈,她那瘦小的身躯藏在宽大的羽绒服下,一只手撑着伞,另一只手放在口袋里,不停地跺着脚,试图给身体增加些许热量。我冲过去,一把握住妈妈的手,刹那间,她手上的寒意传到了我的心底,好像握住的是一块冰块。妈妈站在这寒冷的冬夜这么久,而自己却在暖和的教室里玩耍,我愧疚得说不出话来。

回到家后,刚加完班回来的爸爸给我们一人倒了一杯热热的牛奶,一口热奶下肚,一股暖意扩散开来。他俩望着我,正准备说些什么,忽然间我的眼睛里噙满了泪水:“爸爸妈妈,我以后一定早早出来,不再贪玩……”

有时,一些微小的事情会让我感受到一种胜过世间万物的情感,这种情感便是亲情。它是我们每个人心灵深处的港湾,使我们的身心得到呵护,从而更好地向前进,譬如妈妈在风雨中守候我的身影。

## 分别时刻

林梦梦

当全班同学围成一圈高唱《明天会更好》时,博士帽在空中飞舞,笑容定格,鲜艳的红领巾飘扬。

散场时,同桌桃子靠了过来:“你以后会想我吗?”

“一定会。”我吃着松软的糕点,笔不停挥地写着临别赠言,唇边有抑制不住的傻笑,发丝俏皮地在空气中摇摆,眼角却泛起点点泪光。我们没有再讲一句话,因为我们都想再深情地看看校园,给小学六年画上一个完美的句号。

踏出校门时,晚霞已染红了半边天,路边的灯也亮了起来。在十字路口,桃子看了我一眼,我也看了她一眼,这就是不用开口的默契——我们都知道,只要踏出这一步,我们就都不能回头了。

来年秋天,羊蹄甲依旧会染成静雅的紫色,绿黄色的叶子仍然会铺满所有台阶,但是踏过一径落叶的人,却不再是我们。一路走来,我们可以放下昨夜星辰,但放不下这六年的记忆。

“你哭了吗?”“我没哭。”“为什么?”“因为想给对方留下自己最好的样子。”

她与我并肩走在林荫道上,好似这六年时光从未溜走,她还是她,我还是我。知了在樟树上叫唤,仿佛是在为这个盛夏进行倒计时……

我们终将挥手告别,渐行渐远,但即使是在异国他乡,只要瞥见白色校服的曼妙背影,我还会以为她是我认识的谁。当落叶翻飞过夏季的画卷之后,摊开时间的手掌,我还会想起你,想起那个笑起来能让乌云散开的女孩。

但我心里知道,当两张不同颜色的录取通知书,放在曾经属于我们的课桌上,真正的秋天就开始了……

## 被遗忘的心愿

陈思慧

星期天上兴趣班的路上,又遭遇塞车了。我怕迟到,决定下车步行去上课。

踱进小时候常走的那条小道,只见水泥路被落叶与落花披上了外套,路边一棵又一棵的茶花树早已开花,一朵朵洁白如玉的茶花在微风中摇摆,好似温文尔雅的少女,流露出让人心旷神怡的美好与平静。

记得当小时候每天放学都要走这条小道。没有什么特殊原因,只因它没有车马之喧。我在树下跳绳,在花间看书。鸟鸣声在层层绿叶中过滤掉了一切烦恼,轻盈地在空气中飘荡。高大挺拔的树,在夏天任劳任怨地为我遮阳,在冬天不动声色地为我抵挡寒风。

一片枯黄的树叶轻轻落在了我的肩上,仿佛落在了我心中那个被遗忘的小角落。往事的画面像幻灯片一样浮现在我眼前:幼年时的我迎着秋风奔跑,在落叶堆里蹦跳,眯起眼睛寻找金黄的落叶中最大的那一片……上中学后,我曾经对自己说要每天来这儿待上一会,寻找属于我的片刻宁静。可是随着时间的流逝,这条小道竟逐渐淡出我的记忆了。是因为生活节奏太快导致我对它熟视无睹,丢下了那颗带着最初心愿的心吗?

现在,人们总是行色匆匆,迫不及待地去追赶前方的东西,但那颗最初的心,也需要我们回头照看,轻轻拭去上面的灰尘。

真该“感谢”塞车,让我在这条熟悉的小道上找回遗忘的心愿,在花香与微风的拥抱下,静享这份心灵的沉淀。

## 铁锅里的午时花

林思瀚

黄昏,天空突然乌云密布,随着一阵轰隆隆的雷响,阵雨倾盆而下。

妈妈打来电话,让我把她种在楼顶上的花盆搬进屋里。我撑着雨伞冲上天台,把我们家的蔷薇、花毛茛、鸡尾花、大丽菊、铁线莲,全部搬到屋檐下避雨。

雨过天晴,我把室内的花草草归位回天台时,发现墙边有一口不知是谁放在那儿的旧铁锅,还被“废物利用”改造成了简易花盆。可在锅底那一小堆没有营养成分的

土壤上,居然开着几朵美丽的午时花。

它的存在,似乎是想印证旁边那些午时花的高贵。那些名花有主的花儿,都是种在精美的陶瓷盆中,上面开着五颜六色的午时花,而这盆午时花呢,让人感觉像是古时候的落难公主,命运坎坷。

这时,妈妈回来了,我赶紧叫她过来看,妈妈赶得比我还要惊讶:“这一丛小花居然这么顽强?这是我上星期剪掉的枯枝烂叶,随手扔在这锅里,以为晒干之后,可以

作为肥料去给花朵们施肥,结果它们居然长了出来,真是奇迹啊!”

回书房后,我上网查了午时花的身世,这才发现:这种花是马齿苋属草本花卉,生命力极强,一般土壤都能适应,且能自播繁衍,极耐瘠薄。移栽植株无需带土,生长期不必经常浇水。如果是在夏季,只需将剪下的枝梢作插穗,插活后即出现花蕾。

这就难怪妈妈随手丢在铁锅里的午时花,能够“无心插柳成荫”了。